

### «Что можно рассказать детям о войне»

*Материал подготовили воспитатели  
МБДОУ МО г.Краснодар «Центр – детский  
сад № 8»: Новикова Г.Б., Гущина И.Г.*

Все дальше и дальше от нас уходит в прошлое дата 9 Мая 1945 года. Все меньше и меньше остается ветеранов и участников войны в живых. Но мы, люди, живущие в 21 веке, не должны забывать подвиг героев и просто участников Великой Отечественной войны. Мы должны рассказывать подрастающему поколению о подвигах и героях той войны.



Много стихов, рассказов написано детскими писателями о войне. Это «Шинель» Е.Благининой, «День победы» С.Михалкова, «Алый» Л.Коваля, «На заставе» А.Барто, «Как живет аэродром», «Солдатская школа» Б.Никольского, «Девятое мая» Г.Виеру, «Дедушкин орден» А.Митяева. Прочитайте эти произведения детям, они многое узнают о Великой отечественной войне.

Во многих школах есть музеи боевой славы. Можно сходить в эти музеи на экскурсию.

В нашем городе много памятников и обелисков воинам - защитникам. Сходите туда с детьми и возложите цветы. Это будет знак памяти и глубочайшей благодарности тем, кто в боях отстоял нашу Родину и погиб за нее.

А что же рассказать детям о войне?

22 июня 1941 года в 4 часа утра на советские города и села обрушились немецкие бомбы и снаряды. Началась Великая Отечественная война - самое большое военное столкновение 20 века.

Все, кто мог держать в руках оружие призывались в армию, народное ополчение, вступали в партизанские отряды, подпольные организации.

Огромный вклад в укрепление Красной армии внесли кубанцы. Упорнейшее сопротивление оказали врагу в самом начале войны защитники Брестской крепости. Среди них - Петр Гаврилов, имя которого носит одна из улиц Краснодара, и многие другие. Героически сражались кубанцы и в битве за Москву.

Весной 1942 года фашисты предприняли новое мощное наступление на юге. Враг приближался к границам нашего края. В сражениях за Кубань отличились бойцы 4-го Кубанского казачьего кавалерийского корпуса.

На Кубань пришли страшные дни оккупации и террора. Фашисты установили жестокий режим, наказывали за малейшую провинность, заставляли работать на новых хозяев, на Германию. Активную борьбу с врагом вели партизанские отряды. В нашем крае их было организовано 86.

Наиболее известен отряд под командованием П.К.Игнатова. Его сыновья - Евгений и Геннадий, совсем молодые ребята, - погибли при осуществлении диверсии на железной дороге. В марте 1943 года им были присвоены звания Героев Советского Союза. В их честь названы улица и библиотека в Краснодаре.

Изгнание фашистов с Кубани началось зимой 1943 года. В январе в наступление против гитлеровцев пришли войска Северо-кавказского фронта.

При освобождении города Новороссийска не малую роль сыграл отряд особого назначения под командованием майора Ц.Л.Куникова. На Малой земле совершил подвиг Михаил Карницкий. Моряки захватили здание школы, точнее ее первый этаж, т.к. выше укрепились немцы. Подошедшие немецкие танки открыли огонь по нашим бойцам. Младший сержант Карницкий и старшина Егоров выбрались из здания, чтобы оценить возможность отхода. Им удалось вывести из строя один из танков врагов. Два других двинулись прочь от здания. Путь был открыт. Теперь из школы должны были выйти и остальные моряки. Но в это время Карницкий заметил, что за большим забором, прямо на пути отхода десантников, сосредоточились немцы. Это была засада.

Михаил принял решение. Со связкой гранат он бросился к забору. Карницкий был ранен, падал на землю, но находил в себе силы вставать. Истекая кровью, он взабрался на забор и, выдернув чеку, прыгнул прямо в толпу немецких солдат. Засада была уничтожена, и моряки получили возможность начать отход из здания школы.

За этот подвиг погибшему бойцу было присвоено звание Героя Советского Союза.

И подобных примеров мужества можно привести множество. Вот почему Малая земля стала символом самоотверженности, отваги и героизма. Родина высоко оценила заслуги героев - малоземельцев. Более 6 тысяч защитников Малой земли отмечены высокими правительственными наградами. 21 воин был удостоен звания Героя Советского Союза.

Известно не мало примеров героизма наших летчиков. А.И.Покрышкин, наш земляк, совершил за время войны 600 боевых вылетов. Принял участие в 156 воздушных сражениях. И лично сбил 59 вражеских самолетов. Он стал трижды Героем Советского Союза. Именно в воздушных боях на Кубани, где он уничтожил 20 самолетов врага, А.И.Покрышкин стал грозой фашистских летчиков.

Но не только в кубанском небе сражались наши земляки. Среди тех, кто является гордостью Кубани, можно вспомнить В.А.Алексеев, Е.Я.Савицкий, Т.Т.Хрюкин, ставшие дважды Героями Советского союза.

Наравне с мужчинами в борьбу с врагом вступили кубанские женщины. Это Е.А.Жигуленко, Е.Д.Бершанская и многие другие.

Улицы нашего города носят имена многих Героев Советского Союза, наших земляков. Это М.П.Ковалев, А.М.Матросов, Н.Ф.Гастелло, В.В.Талалихин.

На территории нашей страны осталось много братских могил. У этих могил можно всегда увидеть живые цветы. Это и многое другое можно рассказать детям о Великой Отечественной войне.

